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Warunki istnienia pol elektromagnetycznych

Zadanie 1.15
Sprawdz, czy nastepujace wyrazenie moze stanowic opis pola induken pola magnetycznego w

pewnym oérodku nieograniczonym i bez zrédet: B = B, ycos(wt = fz)i. .
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/Gradient VU — wektor i skalar — wynik: wektor\
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Warunki istnienia pol elektromagnetycznych

Zadanie 1.16
Sprawdz, czy w prozni moze istnie¢ pole elektromagnetyczne, ktorego wektor natezenia pola
elektrycznego opisany jest wyrazeniem E = Asin (kz — (ut)i; . Jesl tak, to pod jakim warunkiem?
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Przyktad

Wektor zespolony A’( X,,2, t) E(z,t) = EO(ZE('_ jg)e j(wi-pz2)

Amplituda zespolona _
amplituda zespolona

E(z,t) = Eo(ZK _ jg)e—jﬂz plot

-
amplituda zespolona

- [ > | :
Alx,y,z,t) = Ay(x,y,2) - /¥t

Wektor rzeczywisty E(z,t) = Re(E(z,t)) N

AFt) = %e{é(?, £)) E(z,t)= EO[ZEC?S((wt—ﬁz))]
+1,SIN(w! — pz

Przydatne wzory -

I " ] -
= cos 6 + jsin 6 sin(a) = cos (E — a) A=

el?




Warunki istnienia pol elektromagnetycznych

Zadanie 1.18
Oblicz wzgledng przenikalnos¢ elektryczng ¢, bezstratnego dielektryka, w ktérym wektor

natezenia pola elektrycznego opisane jest wyrazeniem FE =10003in(1061—0.012)f; [X}
m

Wyznacz wektor nat¢zenia pola magnetycznego.
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/ostato czasu?

Zadanie 1.9

Obszar pewnego pokoju opisany Jest we wspolrzednych kartezjanskich. W punkcie
Py(20 m, 15 m, 2 m) zmierzono temperatur¢ 7(P;) = 312 K oraz je} gradient

?T{Pﬂ) = ('_: + ::] I:E} Znajdz  przyblizong  wartos¢  temperatury w  punkcie
m

Pi(21 m, 14 m, 3 m).
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